



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΤΡΑΠΕΖΟΫΠΑΛΛΗΛΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
GREEK FEDERATION OF BANK EMPLOYEE UNIONS

Μέλος: Γ.Σ.Ε.Ε. - UNI

Member: G.S.E.E. - UNI

Βησσαρίωνος 9 & Σίνα - 10672 ΑΘΗΝΑ 9 Vissarionos Street, 10672 ATHENS - GREECE
Tel. (+30) 210 3388270 Fax: (+30) 210 3640429 e-mail: otoc@otoc.gr site: www.otoc.gr

Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2026

Δελτίο Τύπου

ΚΟΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

UNI Europa Finance και Ευρωπαϊών τραπεζιτών για έναν κλάδο χωρίς βία και παρενόχληση.

Η UNI Europa Finance και οι Ευρωπαίοι εργοδότες του τραπεζικού τομέα επισημοποίησαν **κοινή δήλωση** για ασφαλέστερους και πιο σεβαστούς χώρους εργασίας στον κλάδο Οικονομίας που δραστηριοποιούμαστε, ενισχύοντας το μήνυμα, ότι στις τράπεζες **η βία και η παρενόχληση δεν έχουν θέση.**

Στις **15 Ιανουαρίου 2026** στις **Βρυξέλλες**, η UNI Europa Finance και οι ευρωπαϊκές οργανώσεις εργοδοτριών τραπεζών – EBF, ESG και EACB – υπέγραψαν επίσημα την **κοινή δήλωση για την πρόληψη της βίας και της παρενόχλησης στους χώρους εργασίας**, σηματοδοτώντας ένα σημαντικό βήμα προόδου στην προστασία των εργαζομένων και την προώθηση ενός εργασιακού περιβάλλοντος που να διακρίνεται από σεβασμό σε ολόκληρη την Ευρώπη.

Η δήλωση αφορά την **έμφυλη βία, την ενδοοικογενειακή βία, τη βία από τρίτους και την παρενόχληση στον χώρο εργασίας**, περιγράφοντας μέτρα πρόληψης, ανίχνευσης και υποστήριξης. Ευθυγραμμίζεται επίσης με **βασικά ευρωπαϊκά και διεθνή πλαίσια**, όπως η Σύμβαση 190 της ΔΟΕ, ο χάρτης πορείας της ΕΕ για τα δικαιώματα των γυναικών και η Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για την πρόληψη και την καταπολέμηση της βίας κατά των γυναικών. Βασίζεται στις πολυτομεακές κατευθυντήριες γραμμές της UNI Europa για την εξάλειψη της βίας και της παρενόχλησης στην εργασία.

Η κοινή δήλωση υπογραμμίζει την **κύρια ευθύνη των εργοδοτών για την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία**, αναγνωρίζοντας, παράλληλα, τον κρίσιμο ρόλο του κοινωνικού διαλόγου και των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας στην εφαρμογή μέτρων πρόληψης και υποστήριξης. Επιπλέον θέτει σαφείς προσδοκίες για την κατάρτιση, τις διαδικασίες αναφοράς, την υποστήριξη των θυμάτων και τις ευέλικτες ρυθμίσεις εργασίας.

«Κάθε εργαζόμενος έχει το δικαίωμα να εργάζεται σε ένα περιβάλλον όπου αισθάνεται ασφαλής, σεβαστός και εκτιμώμενος», δήλωσε ο Δρ Jens Thau, Πρόεδρος της Επιτροπής Τραπεζικών Υποθέσεων της EBF για τις Ευρωπαϊκές Κοινωνικές Υποθέσεις και Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής της AGV Banken. «Η βία και η παρενόχληση δεν έχουν θέση στον τομέα μας. Η πρόληψή τους δεν είναι μόνο ηθική, αλλά και νομική υποχρέωση και οικονομική επιταγή που ενισχύει την εμπιστοσύνη και την ευημερία, εξασφαλίζοντας παράλληλα ένα ανοιχτό και φιλικό εργασιακό περιβάλλον ως βάση για υψηλής ποιότητας, μακροπρόθεσμη απόδοση».

Ο Michael Budolfson, Πρόεδρος της UNI Europa Finance, χαιρέτισε τη συμφωνία: «Αυτή η κοινή δήλωση είναι απόδειξη της δύναμης του διαλόγου και της συνεργασίας. Με την από κοινού δέσμευση σε αυτές τις αρχές, δημιουργούμε χώρους εργασίας, όπου οι εργαζόμενοι μπορούν να ευδοκιμήσουν χωρίς το φόβο της βίας ή της παρενόχλησης. Είναι ένα συγκεκριμένο βήμα προς τα εμπρός για τους εργαζόμενους σε όλη την Ευρώπη».

Η συνυπογραφή σηματοδοτεί την έναρξη μιας νέας φάσης εφαρμογής, με όλες τις πλευρές να δεσμεύονται να μετατρέψουν τη δήλωση σε **πρακτικές ενέργειες σε εθνικό, κλαδικό και επιχειρησιακό επίπεδο**. Η UNI Europa Finance θα συνεχίσει να παρακολουθεί την πρόοδο, να μοιράζεται βέλτιστες πρακτικές και να υποστηρίζει τα μέλη και τους εργοδότες στην ενίσχυση της ασφάλειας, της αξιοπρέπειας και της ένταξης στον χώρο εργασίας.

Στην εκπόνηση και επεξεργασία της δήλωσης, ήδη από προηγούμενες συναντήσεις, συμμετείχαν εκπρόσωποι οργανώσεων του κλάδου από τις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες, με την Ομοσπονδία μας να εκπροσωπείται από τον Πρόεδρό της, συνάδελφο Ανδρέα Καλλίρη.

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΟΤΟΕ



Συνημμένα:

Πλήρες κείμενο της Κοινής Δήλωσης των Ευρωπαίων Κοινωνικών Εταίρων για την πρόληψη της βίας και της παρενόχλησης στον χώρο εργασίας.